Приложение 2.

Задача. Длина взлетной полосы на аэродроме 675 метров. Каково ускорение самолета, если он, двигаясь по ней равноускорено, взлетел через 5 с после старта? Какова скорость самолета при взлёте? 

Пользуясь при решении формулами a=2S/t2 и U=at  ученики получают а=6 м/с2 и U=90 м/c. 

Обращаем внимание на то, что движение массивного самолёта с таким ускорением требует, чтобы его двигатели развивали при взлёте большую мощность, а это предопределяет значительный расход энергии (горючего). Таким образом, авиация, обладая многими преимуществами по сравнению с другими транспортными средствами, не лишена, тем не менее, их главного недостатка: она тоже (и в значительных количествах) загрязняет атмосферу. Так, в результате сгорания в самолётных двигателях’ топлива в воздух попадают более 200 химических соединений, часть из которых вредные. Среди них, например, сернистый ангидрид, который соединяясь с атмосферной влагой, образуют сернистую и серную кислоту, выпадающие потом на землю вместе с осадками (“кислотные дожди”), что представляет большую опасность для природы нашей планеты. И хотя главный источник сернистого ангидрида - промышленные выбросы, чтобы ограничить его попадание в атмосферу, надо думать и о совершенствовании авиационных двигателей, создание новых их конструкций, менее загрязняющих атмосферу. Можно отметить и тот факт, что самолёты издают интенсивный шум, особенно при взлёте и посадке, что тоже является отрицательным экологическим фактором. 

